

Журнал № 6/1

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ «СВЕРДЛОВСКОГОРСТРОЙ»

№ 108 (1504).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 СЕНТЯБРЯ 1958 г.

Год издания XVII

Цена 10 коп.

## Встретим XXI съезд КПСС успехами в труде

### Идет сверхплановый пиломатериал

В прошлом месяце коллектив деревообделочного цеха № 2 принял обязательство в честь 41-й годовщины Великого Октября. Взяли обязательства и лесопильщики. Они дали слово за 10 месяцев распилить сверх плана 6 300 кубометров леса.

Дела у лесопильщиков идут успешно. Лес имеется в достаточном количестве, и каждая смена ежедневно перевыполняет план и выдает дополнительно десятки кубометров пиломатериала.

Весть о том, что вскоре созывается XXI съезд партии, воспринята в коллективе с большой радостью. Сейчас каждый рабочий стремится внести свой вклад в общее дело борьбы за досрочное выполнение социалистических обязательств.

Высоких производственных показателей добиваются рамщики Александр Банников и Михаил Лазарев. Систематически они выполняют по полторы нормы.

Отлично работает опильщица Юлия Нефедьева. Она обслуживает две пилорамы и успевает свое-

временно и аккуратно убирать от них опил.

На приемке опила очень хорошо трудится элеваторщица Нина Воробьева. Постоянно перевыполняет задания рабочая Н. Шабалина. Она занимается транспортировкой пиломатериала на сортировочную площадку.

Но помимо основной работы, распиловки леса, неотложным делом сейчас является подготовка к зиме. В прошлом месяце вопрос об этом обсуждался на открытом партийном собрании. Был намечен ряд мероприятий. Лесопильщики, не откладывая, взялись за их осуществление. Сейчас уже закончен ремонт лесотасок, сделана крыша над бункером, обшиты заново стены сортировочного отделения. Работы по подготовке к зиме подходят к концу. Их своевременное окончание позволит коллективу производительнее трудиться и в условиях суровой уральской зимы.

**К. НАКОНЕЧНЫЙ,**  
секретарь парторганизации деревообделочного цеха № 2.

### Дом будет к сроку

На решение Пленума ЦК КПСС о созыве внеочередного XXI съезда нашей партии, коллектив отделочного участка управления № 752 отвечает повышением производительности труда.

Сейчас у отделочников самая горячая пора. Они готовят к сдаче в эксплуатацию третий в этом году 100-квартирный дом по улице Культуры в поселке уральцев. Уплотняя свой рабочий день и максимально используя механизмы, маляры, штукатуры и плотники предпринимают все для того, чтобы дом получился добротным, красивым.

Слаженно трудится коллектив маляров бригады тов. Кузина. Но «на пятки» передовикам наступают бригады под руководством тов. Стукова. За последнее время этот коллектив значительно усилил темпы, улучшил качество работ. Для каждого здесь стало правилом выполнять свыше полутора норм в смену.

Большую работу провели плотники. В течение месяца они «начинили» весь дом: установили шесть тысяч квадратных метров

перегородок, столько же настлали полов. Первенство в соревновании держит бригада тов. Разноглодова. Не считаясь с временем, плотники за месяц уложили в дело сотни кубов леса и перевыполнили августовский план в два с половиной раза при хорошем качестве работ.

Среди штукатуров отличилась в труде бригада тов. Кириллова. Чтобы ускорить работы, штукатуры применили бескомпрессорное сопло.

Но строителей беспокоят темпы благоустройства возле дома. Собственно, его до сих пор никто не делает. Не закрыты и траншеи теплотрассы, не хватает железобетонных плит. Не готова и главная магистраль теплотрассы.

Медленно работают сантехники, они еще не опрессовали систему отопления. Надо поторопиться с этими работами, а за отделочниками дело не станет. Уже сейчас ясно, что дом будет сдан в установленный срок.

**С. ЩЕГЛОВ,**  
начальник участка.

### В новом квартале

На небольшом пустыре, у улицы Беломорской, в Чкаловском районе, вырастает квартал восьмиквартирных шлакоблочных домов для рабочих строящегося неподалеку завода горношахтного оборудования.

В июле сданы три такие дома. До первого октября должны вступить в строй еще два — №№ 6 и 11. Основные работы в них уже выполнены. Штукатуры второго управления треста «Южгорстрой»

заканчивают отделку первого этажа дома № 6. За ними идут маляры. Малярные работы заканчиваются и в доме № 11.

В сентябре будет сдан и детский сад на 100 ребятшек, который достраивается в новом квартале. Маляры отделывают последние три комнаты сада. Достраиваются тентовые навесы, беседки, сарай. Заканчивается благоустройство участка.

### Слово отделочников

Коллектив «Отделстрой» треста № 33 готовит трудовые подарки к 41-й годовщине Великого Октября.

Отделочникам предстоит в короткие сроки подготовить к сдаче ряд объектов, в том числе и на показательном строительстве, добиться снижения стоимости работ и подготовиться к отделке в зимних условиях.

Для навстречу 41-й годовщине Октября, коллектив управления решил завершить все отделочные работы в доме № 6 к первому октября.

К 25 сентября должна быть закончена отделка 85-квартирного дома на улице Мира. 30-квартирный дом на Комсомольской и дом № 7 на Студенческой улицах будут предъявлены к сдаче 30 сентября.

К шестому ноября отделочники завершат последние работы и подготовят к сдаче 128-квартирный дом по Генеральской улице, дома №№ 8-и 9, также детский сад в 25 квартале, дом № 11 и детские ясли в седьмом квартале и двух жилых корпусах.

Отделочники обязались значительно повысить качество работ с тем, чтобы все объекты были приняты с оценкой не меньше, чем на «хорошо».

Большие возможности есть у отделочников и в отношении повышения производительности труда, снижения себестоимости работ, экономии материалов. Добиваясь решения этих задач, коллектив решил до конца года повысить производительность труда на 20 процентов и на пять процентов снизить себестоимость отделочных работ.

### На строительстве цеха прокатных перегородок

С подъемом трудится коллектив строителей цеха прокатных панелей Свердловского завода гипсовых изделий. В эти дни рабочие различных профессий значительно перевыполняют задания. Они стремятся выполнить свое социалистическое обязательство — сдать цех в эксплуатацию в этом году с тем, чтобы к XXI съезду нашей партии он смог выдать продукцию. Ежедневно более двух норм

дает бригада бетонщиков тов. Городилова. Сейчас она бетонрует перекрытия первого этажа и выполняет работу быстро и качественно. На 160—170 процентов выполняет нормы бригада каменщиков, которой руководит тов. Маслеев.



Бригадир электрослесарей ремонтно-механического завода треста «Стройдеталь-70» Нина Сергеевна Ермакова, награжденная орденом «Знак Почета».  
Фото А. МУСИНА.

### РАБОТА ЗАКИШЕЛА

После долгого перерыва возобновились работы на строительстве большого корпуса для турбомоторного завода. Перед коллективом второго участка управления № 234 поставлена задача — закончить до конца года устройство кровли и забетонировать ендовы по 22, 24 и 30 пролетам, а также завершить кладку здания заводу управления.

Работы идут полным ходом. Бригада разнорабочих тов. Варава утепляет фундамент и подвалы. Бригада, возглавляемая тов. Новоселовым, укладывает и бетонирует балки несущих стен и прогоны. Много дел и у комплексной бригады тов. Мокеева. Коллектив ее стремится быстрее закончить опалубку фундаментов бытовых помещений.

Строители трудятся не покладая рук, не считаясь с плохой погодой. Жаль только, что стройка плохо снабжается материалами. За первую половину сентября доставлено всего семь тысяч штук кирпича, а ведь за месяц требуется 130 тысяч штук. Не хватает бетона, арматуры, а также железобетонных плит и прогонов.

**Н. МОИСЕЕВ,**  
начальник участка.

### Постоянные помехи

Поддубицкий отделывается лишь обещаниями, а мер не принимают. Сейчас подкрановые пути настолько коротки, что на большей части цеха работы по кладке совершенно не ведутся, так как туда башенный кран не может подавать материалы.

Можно привести еще много примеров нерадивого отношения к запросам строителей. Цех прокатных панелей должен быть построен в исключительно сжатые сроки и именно поэтому необходимо строго соблюдать график снабжения стройки материалами и всем необходимым.

В течение почти двух месяцев управление механизации № 2, которым руководят гг. Шеманский и Поддубицкий, не может доставить нам необходимые материалы для продления подкранового пути. Начальник управления тов. Шеманский и главный инженер тов.

**И. ГОЛОВАШОВ,**  
начальник третьего участка 753 управления.

## В парторганизации 753 управления

### К НАЧАЛУ ЗАНЯТИЙ ГОТОВЫ

В парторганизации нашего 753 управления закончилось комплектование политсети. Как и в прошлом году большинство коммунистов будет заниматься в кружке по изучению истории партии. Кружок этот существует второй год, и в нем, главным образом, будут учиться те, кто занимался в прошлом году. Пропагандистом кружка является пенсионер член нашей парторганизации тов. Рыбаков.

Коммунист тов. Нестеров и беспартийный тов. Стариков решили заниматься изучением политической экономии и зачислены в кружок при Орджоникидзевском райкоме КПСС. Пять коммунистов из нашей организации будут посещать кружок текущей политики при районном комитете партии.

### Массовая работа в общежитиях

17 сентября партийное бюро 753 управления наметило мероприятия по улучшению массово-политической работы в общежитиях. Руководящие работники управления закреплены за отдельными общежитиями. Партийное бюро обязало их систематически бывать там, интересоваться, как живет молодежь, помогать ей улучшать культурно-бытовые условия.

В ближайшие дни решено провести собрания жильцов, которые будут проходить в присутствии начальника управления или его заместителя. Такие собрания позволяют полнее выявить нужды живущих в общежитиях.

В октябре для молодежи намечено провести беседу об организации труда и заработной платы. Ее будет проводить главный инженер управления тов. Стариков. Во время беседы рабочие смогут выяснить подробности о принципах оплаты труда, получить разъяснение. Для этого будут приглашены нормировщики участков, а также инженер по нормированию.

Коммунист тов. Рыбаков проведет в общежитии беседу о подготовке к XXI съезду КПСС.

### По следам наших выступлений

#### «ПОКАЗАТЕЛЬНАЯ КУСТАРЩИНА»

Так называлась статья, опубликованная в № 101 нашей газеты. В ней говорилось о кустарных методах отделочных работ на показательном строительстве.

Главный инженер управления «Отделстроя» треста № 33 тов. Лившиц сообщил редакции, что в настоящее время принимаются меры для механизации отделочных работ.

#### «ИМ НЕИМЕТСЯ»

В фотообвинении, опубликованном под таким заголовком в № 102 нашей газеты, были помещены фотоснимки, показывающие захламленность и плохое хранение материалов на Нижне-Исетском железобетонном заводе.

Директор завода тов. Казанцев сообщил редакции, что материал обсуждался с коллективом бригадиров, мастеров и начальников цехов. В результате принятых мер территория завода и склад готовой продукции очищены от мусора,хлама и бракованной продукции.

Рабочий коммунист тов. Кириллов будет продолжать учебу на вечернем отделении Уральского политехнического института.

Характерно то, что нынче, в отличие от прошлого года, в сети политического просвещения изъясилось желание заниматься больше, чем в прошлом году, беспартийных товарищей.

Лучше, чем в прежние годы, подготовились к занятиям в системе политического просвещения комсомольцы нашего управления. Почти все члены ВЛКСМ будут

учиться. Из 64 комсомольцев 22 поступили в школу рабочей молодежи, 10 — в кружок по изучению истории партии, занятия которого будут проводиться в красном уголке общежитий квартала «А», 20 занимаются на курсах производственного обучения.

Словом, к началу политзанятий в системе партийного и комсомольского обучения уже все готово.

**К. КОРШУНОВ,**  
секретарь парторганизации 753 управления.

### О тех, кто не дает сырья мартенам

Уже в течение долгого времени трест № 89 срывает выполнение планов по сдаче лома и отходов черных металлов. За июль и август трест задолжал государству 31 тонну лома. А в сентябре он не сдал ничего. Между тем, тресту предстоит сдать в этом квартале 52 тонны лома.

Главная причина отставания заключается в том, что заместитель управляющего трестом тов. Клыков, который должен организовать сдачу лома, относится к этому наплевательски. Чтобы избавиться от этого дела, он поручил его начальнику отдела снабжения тов. Иванову. Тот поспешил освободиться от нагрузки, поручив ее тов. Ендреевскому, который, в свою очередь, переложил ее на товароведа. Теперь уже и не разобраться, кто же занимается сдачей лома в тресте № 89. Планы срываются, а никто за это не отвечает.

Уже давно ждет хозяйского взгляда тов. Клыкова устаревшее оборудование, ржавеющее за оградой 20 квартала, куда его выбросили руководители стройуправления № 774. Такое же положение

тов. Клыков может обнаружить и в стройуправлении № 234.

Короче говоря, стоит пройтись по объектам и сразу окажется, что резервов для выполнения и перевыполнения плана более чем достаточно.

Не более внимательно, чем в тресте № 89, относятся к сдаче металлолома и в управлении механизации № 1. Тов. Искуратову, отвечающему здесь за эту работу, не дают спать «успехи» тов. Клыкова. Поэтому за июль и август недодано 20 тонн лома, а в сентябре из 28 тонн сдано лишь 3,4 тонны.

Но особенно надо отметить отношение к сдаче лома со стороны начальника управления механизации № 2 тов. Шеманского. Это управление попросту не сдает лом и не желает заниматься этим делом. Трудно сказать, какой каприз заставляет тов. Шеманского срывать важное государственное мероприятие.

**М. СИДОРОВА,**  
уполномоченная Куйбышевского отделения Главвторчермета.

### Субботник по озеленению района

По инициативе Чкаловского райкома комсомола на днях состоялся комсомольско-молодежный субботник по озеленению города. Строители треста «Южгорстрой» приняли в нем участие.

Мы получили задание выкопать 200 ям для посадки деревьев по Елизаветинскому и Челябинскому шоссе. Сорок юношей и девушек, вышедших на субботник, вырыли пока около 70 ям. Хорошо потрудились штукатуры Тамара Погарцева и Валентина Ефремова, плотник Владимир Фомин и другие.

**А. КРАЕВ,**  
секретарь комитета комсомола треста.

Мастерам тт. Кривову и Червячкову предложено впредь не допускать захламленности цеха, склада и полигона.

### «КОГО УСТРАИВАЕТ ТАКОЙ БЫТ И ОТДЫХ»

Под таким заголовком в № 101 газеты была опубликована статья, в которой говорилось о запущенности массовой работы в общежитиях управления № 235 на комсомольской стройке.

Секретарь партбюро управления № 235 тов. Баюнкин сообщил редакции, что корреспонденция обсуждалась на совещании работников, ведающих бытом, а также представителей общественных организаций. Изложенные в корреспонденции факты имели место. Разработаны мероприятия по улучшению массово-политической работы в общежитиях.

18 лет работает на ремонтно-механическом заводе кузнец Владимир Георгиевич Хитрый. Сейчас он на пневматическом молоте выполняет нормы на 130 процентов.

Его ученики работают на различных предприятиях страны: Виктор Кочубей — в Омске, Василий Прохоров — на Кавказе.

**НА СНИМКЕ:** В. Г. Хитрый за изготовлением анкера для крепления крупных блоков.

Фото А. Мусина.



## Наше календарь

### Г. М. Димитров на Лейпцигском процессе

Лейпцигский процесс (21 сентября — 23 декабря 1933) был сфабрикован нацистскими заправилками с целью развязать террор против коммунистов и рабочего класса Германии и усилить яростную антисоветскую кампанию.

Главным обвиняемым в процессе был крупнейший деятель болгарского и международного коммунистического движения Г. М. Димитров, арестованный в марте 1933 года в Берлине фашистскими провокаторами по ложному обвинению в организации поджога германского рейхстага. Однако с первых же дней суда Г. М. Димитров превратился из обвиняемого в грозного обвинителя, сделал скамью подсудимых мировой трибуной. С глубокой идейностью и убежденностью, с несокрушимой логикой пролетарского революционера он страстно и мастерски

пригвоздил германских фашистов к позорному столбу. Блестяще защитив Коммунистическую партию Германии от гнусных обвинений в поджоге рейхстага, Димитров разоблачил истинных организаторов провокации, раскрыл звериное лицо фашизма.

Мужественная борьба антифашистского трибуна вызвала восхищение и поддержку миллионов людей во всех странах. Мощное международное движение в защиту Димитрова и его героическое поведение на Лейпцигском процессе вынудили фашистский суд оправдать болгарского коммуниста.

Лейпцигский процесс показал, что только непримиримая борьба с фашизмом и международная солидарность могут привести трудящихся к победе над реакцией, к победе дела мира, демократии и социализма.

### Димитров обвиняет Геринга

Чтобы «спасти» проваливающийся процесс по обвинению коммунистов в поджоге рейхстага, Геринг решил выступить на процессе в качестве свидетеля. Он рассчитывал своим появлением укрепить позиции обвинения и терроризировать Георгия Димитрова.

В своей речи Геринг клеветал на Коммунистическую партию, грозил стереть в порошок всех «красных негодяев».

Когда после вопросов прокурора с места поднялся Георгий Димитров, чтобы задать вопросы свидетелю Герингу, в зале суда возникло волнение. Оба противника противостояли друг другу.

Ниже мы печатаем описание заключительной части судебного отчета, опубликованного в свое время в «Правде» и «Известиях».

**ДИМИТРОВ.** Вы заявили, что рейхстаг подожгли коммунисты. Не повлияла ли на полицейское расследование эта ваша установка?

**ГЕРИНГ.** Полиции было поручено провести расследование во всех направлениях. Я, как министр внутренних дел, дал общие указания, а установление деталей и фактов — дело полиции. Деятельность компартии, ее преступное мировоззрение говорили за то, что искать надо именно в этом направлении.

По мере того, как развивался поединок Димитрова и Геринга, атмосфера накалялась все больше и больше. Но подлинный взрыв произошел в тот момент, когда Димитров, смело приняв вызов Ге-

ринга, с гордостью заявил, что коммунисты ведут и будут вести борьбу против фашизма.

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СУДА** попытался оборвать Димитрова. Он закричал, что запрещает ему вести в зале заседаний коммунистическую пропаганду. **ДИМИТРОВ** в ответ спокойно заявил: «Это Геринг ведет здесь национал-социалистическую пропаганду. Коммунистическое мировоззрение не является преступным!».

**ГЕРИНГ** в состоянии огромного возбуждения раздраженно закричал, обращаясь к Димитрову: «Я пришел сюда не для того, чтобы вы меня попрекали! Вы — мощенник, который давно уже должен был болтаться на виселице! Вы для меня являетесь одним из преступников, которые подожгли рейхстаг!».

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СУДА** растерянно пробормотал, повернувшись к Димитрову: «Вы можете не удивляться, что свидетель выходит из себя, если вы ставите такие агитационные вопросы...»

**ДИМИТРОВ.** Я очень доволен.

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СУДА** лишает Димитрова слова, после чего Димитров громко и отчетливо заявляет, прямо обращаясь к Герингу: «Вы боитесь моих вопросов, господин министр!»

**ГЕРИНГ** (в состоянии максимального возбуждения). Вы — мощенник! Вы еще попадетесь мне, когда выйдете из тюрьмы!»

Испуганный председатель суда заявляет, что Димитров исключается на три дня из зала заседаний. Когда же Димитров пытается что-то сказать, Бюнгер предлагает полицейским вывести его из зала суда. Двое дюжих полицейских уводят Димитрова. Багровый и потный Геринг покидает зал. Он проиграл это политическое сражение. Он проиграл процесс. Димитров оказался победителем.

## Для самоуспокоенности нет оснований

Приближающаяся зима уже весьма ощутимо дала знать о себе. Трудности деревообделочных цехов за последние дни успели испытать на себе первые «прелести» работы в сырости и холоде.

Факт остается фактом — капризы уральского климата застали руководителей деревообрабатывающего завода врасплох. Утешая себя надеждами, что до середины октября холода не наступят, они не померно растянули сроки зимних подготовительных работ. А ведь главному инженеру тов. Долинскому пора бы по опыту прошлых лет убедиться в пагубности подобных оттяжек.

В июле и августе на заводе, можно сказать, и не задумывались о приходе зимы. Только в конце прошлого месяца начали разрабатывать мероприятия по подготовке производственных цехов к работе в зимних условиях.

Сейчас во всех цехах скоропалительно ведут ремонт отопительных систем и котельного оборудования, остекление производственных помещений, приводят в порядок внутризаводские пути и подъезды. Сейчас же (когда уже пошел снег и стало холодно) стали выявляться неувязки и трудности в обеспечении необходимыми материалами.

В цехе № 3 в эти дни спешно стеклят помещения. А стекла мало. Начальник цеха тов. Антонов разводит руками, не зная, как выйти из этого затруднения. Болит у него душа и от забот, где и как достать камешков и штукатуров для неотложных ремонтных работ.

Руководители цеха № 1 только теперь по-настоящему стали думать о строительстве хотя бы временного помещения для изготовления шитов перегородок, перекрытий и других плотничных работ.

Директор завода тов. Лозовский

уверяет, что работы по подготовке к зиме идут полным ходом и все намеченное по плану будет сделано. А ведь делать нужно еще очень и очень много.

Все еще тянется решение вопроса с монтажом второго башенного крана на лесобирже цеха № 2, с устройством дополнительной бревнотаски в цехе № 3. До сих пор затягивается ремонт сушилок в первом цехе.

Узкоколейные внутризаводские пути, в основном, отремонтированы. А вот с автомобильными дорогами и подъездами дело гораздо хуже. Не закончена дорога к цеху № 1. В третьем цехе опять немало мучений будут доставлять шоферам ямы и колдобины на подъездах к местам погрузки.

Все, что еще не сделано на заводе по подготовке к зиме, долго перечислять. В общем заниматься этими делами придется еще не меньше месяца. А время не ждет.

Нет сомнения, что в конце концов самые неотложные мероприятия будут выполнены. Но на это потребуется гораздо больше затрат и усилий, чем если бы все было сделано заблаговременно. Наверняка, например, системы отопления в цехах будут работать плохо, так как их отремонтировали, как говорится, на «тяп-ляп». Нужно было заменить часть пришедших в негодность вентиляций и труб, но их не достали. Пришлось ограничиться подмазкой суриком и починкой старья. Наспех подлатанные двери и окна, конечно, дадут о себе знать в пору холодов сквозняками и охлаждением помещений.

И все это будет следствием предзимней самоуспокоенности руководителей завода, которые беспечно откладывали важнейшие работы на самый последний период.

М. ЛАВРОВ.

## ЛЕТО КРАСНОЕ ПРОПЕЛИ

Руководители 89 треста, вероятно, не думали, что так быстро нагрянут холода. И когда выпал первый снежок, почти ни на одной стройке не были как следует подготовлены помещения для обогрева рабочих и приема пищи.

Взять хотя бы площадку управления № 753, где строится третий дом для завода гипсовых изделий. Площадка расположена далеко за городом, в открытом поле. Где-где, а уж здесь нужно

было подготовить специальное помещение, где бы можно было строителям в обеденный перерыв закусь и обогреться. Но начальник управления тов. Бронин и начальник участка тов. Алферов даже и не подумали об этом.

В поисках теплого убежища ходят и строители домов по улице Культуры. Правда, руководители управления № 752 проявили хорошую инициативу. В квартале по улице Культуры они еще в авгу-

сте построили так называемое бытовое помещение. Но дело до конца не довели: не сделана как следует крыша, и стоило пойти дождям, как потолок промок и пол залило водой. Обогреться здесь также нельзя, так как нет печи.

— Мы сделаем здесь центральное отопление и будет тепло, — заявляет начальник участка тов. Царьков.

Но надо поторопиться. От одних разговоров рабочим тепло не будет. Следовало все сделать раньше. К стати, в это бытовое помещение и заходить неприятно: в таком антисанитарном состоянии оно находится.

По коллективному договору еще в первом полугодии в управлениях №№ 774 и 752 должны быть выстроены сборно-разборные бытовые помещения. Сроки давно истекли. Однако администрация 89 треста не думает выполнять своих обязательств перед рабочими. А профсоюзная организация не требует выполнения этого пункта договора.

А. СМЕРНЫХ.

## Нельзя терпеть пьяниц и хулиганов в нашей семье

Здоровый детина, воровски оглянувшись по сторонам и многозначительно подмигнув кому-то, бросил в самую гущу танцующих дымовую шашку. Густое черное облако дыма окутало толпу, а хулиган стоял и довольно улыбался, глядя, как сажа пятнами оседала на лица и нарядные платья танцующих. Это было 28 августа на танцевальной площадке Дома офицеров, куда разнорабочий 754 управления 89 треста Владимир Куликов пришел «развлечься».

В это время другой хулиган, камешник 245 управления 33 треста Иван Вдовин, «развлекался» в автобусе, осыпая кондуктора и пассажиров нецензурной бранью.

Обоих хулиганов задержали работники второго отделения мили-

ции Кировского района. Первый осужден на 15, а второй на 10 суток.

Но дело, собственно, не в этом. Милиции Кировского района нередко приходится задерживать строителей за дебоши и нарушения общественного порядка. И почти всегда это молодые рабочие, живущие в общежитиях. Причем, больше всего хулиганов и пьяниц поставляют общежития по улице Ирибитской, где живут главным образом работники управления №№ 761 и 245. В полудню и два-три дня после нее здесь дежурят несколько милиционеров (один участковый уполномоченный не справляется). Не так давно в общежитии по улице Ирибитской, № 9 подрались камешники 761 управления Альберт Ефимов и Виталий Бабушкин,

ученик камешника Геннадий Стребков и бетонщик этого управления Юрий Воронин. Результатом были битые лица, перевернутая мебель и... осуждение на несколько суток. Да и без этого после таких попок, как правило, делаются прогулы.

Как же реагируют на это общественность и администрация управления? Да никак.

— Явился на работу, ну и работай, — говорят в таких случаях бригадир или прораб, выступающие в роли добрых дядей.

И пьяница работает... до следующей полудни.

Плохо борются с нарушителями порядка и комсомольские организации. Они ограничиваются предупреждением, реже — выговором.

Комсомолка Галина Конева (снимок слева) пришла на завод после окончания технического училища, где она получила профессию машиниста башенного крана. Теперь девушка успешно справляется с порученной ей работой.

На нижнем снимке: выставка изделий на распалубочную площадку.

Фото А. МУСИНА.



## Сроки затягиваются

В седьмом квартале Втузгородка управление № 245 строит для детей строителей треста № 33 детские ясли. Первоначально окончание строительства планировалось на сентябрь. Теперь сроки перенесены на октябрь, а может быть и еще отодвинутся.

Только в начале сентября здесь была, наконец, закончена затянувшаяся кладка стен, и сейчас ставятся стропила, основание под полы, устанавливают дверные и оконные блоки. Заняты здесь по восемь — девять плотников из бригады тов. Ефанова, да и их не обеспечивают материалами.

Ясли — один из немногих объектов, для которых не нужна половая доска. Полы в яслях везде, кроме веранды, будут из линолеума, настланного на дощатый настил. Только на веранде пол должен быть из шпунтовки, которой потребуется всего 3,5 кубометра.

Зато очень сдерживает строителей отсутствие столярных изделий. 40 оконных блоков должен поставить сюда деревообделочный цех № 2, а из них получено только 12. Не хватает дверных блоков, сроки поставки которых все переносятся.

В здании еще нужно закончить карниз и поставить несколько кирпичных перегородок. Два — три разнорабочих из бригады тов. Лобанова, которые время от времени появляются на площадке, выполняют оставшиеся работы очень медленно.

Все это грозит затянуть начало отделочных работ. А ведь здесь надо отделать более 1 900 квадратных метров поверхности на двух этажах, где предусмотрена улучшенная штукатурка, и 150 квадратных метров в подвале.

Строители обязаны в ближайшие дни подготовить помещение для отделочников.

А. ЗОРИН.

Попустительство пьяницам и хулиганам приводит к тому, что дебошир становится преступником. Первого августа арматурщик управления № 235 Евгений Смирнов в пьяном виде нанес несколько серьезных ранений британской жене. Плотник 245 управления Иван Воронов во время одной из попок устроил в своей квартире дебош, перебив и переломав всю мебель.

Оба они скоро предстанут перед судом. А ведь этого могло не быть, если бы нарушители общественного порядка встречали суровое осуждение коллектива. Об этом должны позаботиться общественные организации. Нельзя оставлять безнаказанным ни один проступок и для этого использовать все средства: сатирические газеты и листки и, наконец, товарищеский суд.

Следует расшевелить и бригадильцев, вовлекать их в рейды и дежурные обходы. А наиболее ак-

тивных из них отмечать — выносить благодарности, награждать грамотами.

Работники милиции проводят в общежитиях разъяснительную работу, стремясь предостеречь молодежь от пьянства. Но этого мало, так как общая постановка культурно-воспитательной работы в молодежных общежитиях заставляет желать много лучшего.

Говорят, не будет и скуки, коль заняты руки. И это верно: если партийные, комсомольские, профсоюзные организации управлений найдут для юношей и девушек интересное, полезное занятие — будь то спортивное соревнование или комсомольский субботник — их не потянет к стакану водки. Об этом не надо забывать.

А. ИСАЙКИН,  
начальник отдела уголовного розыска Кировского райотдела милиции.

## 1. Учебный год начался

С первого сентября начался учебный год в строительном училище № 18, и около пятисот юношей и девушек приступили к занятиям.

Из 18 групп неуккомплектованы только вновь организованные группы бетонщиков-арматурщиков и плотников-опалубщиков. Все остальные в полном составе начали изучение курса.

Для лучшего усвоения теоретического материала занятия построены таким образом, что учащиеся после трех дней учебы в классах и кабинетах, проходят трехдневную практику непосредственно на стройках и в цехах предприятий.

Практику учащиеся проходят на строительных площадках трестов №№ 33, 89 и «Жилстрой», причем, с распределением практикантов было много неурядиц. Заранее был составлен и согласован с руководителями трестов план. Но, когда пришла пора начать практику, выяснилось, что на некоторых намечавшихся объектах учащиеся не нужны, на других — нужны, но других специальностей, на третьих — вдвое меньше, чем предполагали. Спешно пришлось перегруппировать учащихся. Такая неразбериха помешала нашим первым теоретическим занятиям.

Но сейчас будущие строители успешно осваивают свою специальность. Третья группа каменщиков, руководимая мастером И. И. Чернокутовым, ведет кладку здания заводууправления тур-

бомоторного завода. Через все здание идут колонны, и кладка требует особой внимательности. Помимо этого, ребята делают простенки и другое.

В эти дни в училище проходят ежегодные экзамены по технике безопасности. В связи с тем, что с текущего года введено обучение смежным специальностям, экзаменационные билеты дополнены вопросами, касающимися монтажных работ, работы механизмов. Теперь каменщик, например, должен знать также правила безопасности на монтаже, а столяр — уметь обращаться со станком.

Несколько групп экзамен уже сдали. Результаты говорят о том, что учащиеся хорошо усвоили этот курс. Отличились сантехники восьмой группы: здесь одиннадцать человек из 25 получили «пятерки».

Для повышения дисциплины мы впервые нынче ввели классные дневники. Он вручается старосте группы, который дает его каждому преподавателю и мастеру для заполнения. Как показывает опыт других технических училищ, дневники помогают своевременно выявить нарушителей порядка и принять необходимые меры: обсудить на комсомольском или групповом собрании.

Есть и еще одно новшество в нашем училище — это линейки. Они проводятся после занятий в фойе училища. Перед строем учащихся старосты групп докладывают дежурному воспитателю, кто и по какой причине отсутствовал на уроках и как прошли занятия. Помимо того, что линейки помогают вести контроль за посещаемостью, они создают

торжественную и приподнятую обстановку. Прежде чем встать в строй, учащиеся приводят себя в порядок, что тоже, конечно, хорошо.

**Г. КУФКО,**  
завуч училища.

## 2. Новые книги и выставки к 40-летию ВЛКСМ

Большую работу по подготовке к 40-летию комсомола ведет библиотекарь строительного училища Софья Вениаминовна Смирнова. Не так давно здесь состоялся тематический вечер «Боевой путь Ленинского комсомола». Штукатуры 15 группы Карпова и Кунгурова, столяр 20 группы Королев и еще несколько юношей и девушек прочитали подобранную библиотекарем литературу и рассказали затем своим товарищам о том, как родился комсомол, как он боролся в годы гражданской войны и какие чудеса героизма проявил в Великую Отечественную войну.

Учащиеся пригласили к себе одну из первых уральских комсомолок Екатерину Игнатьевну Кочкину, которая была делегатом первого, второго и третьего съездов комсомола, не раз встречалась с Ильичем. Ей было о чем рассказать молодежи. И они решили организовать еще одну такую встречу.

В читальном зале библиотеки открылась фотовыставка «Ленинский комсомол». В цветных фотоснимках, диаграммах и схемах выставка рассказывает о том, как уходили комсомолцы на гражданскую войну, о беспримерном подвиге Советской молодежи на освоении целинных земель.

## Дети во Дворце культуры

### Для тех, кто в школе первый день

Так назывался состоявшийся недавно сбор первоклассников. Нарядные, в парадных формах школьники заполнили малый зал Дворца культуры. Массовик тов. М. Матвеева провела с детьми беседу о школе.

— Что вы знаете о своей школе? Кем хотите стать? Что умеете делать? Как прошел ваш первый школьный день? — об

этом спрашивала Матвеева, и дети охотно ей отвечали.

Затем первоклассники получили в подарок счетные плакаты. Их сделали пионеры городского лагеря, бывшего летом при Дворце.

После этого состоялись игры и веселые танцы. Ребята участвовали в конкурсе на лучшего исполнителя стихов и песен. Рассказывали и пели все, что они разучили в детском саду.

### Театрализованная игра „паровоз“

Многие школьники любят играть в паровоз. Но всем вместе играть куда интереснее. Поэтому мы провели для учащихся четвертых классов театрализованную игру «Паровоз».

Взявшись за руки и гудя, «состав» двинулся до станции «Песенная». Так назвали ее не случайно. На остановке дети вместе с баянистом Корышевым и массовиком Матвеевой разучили новую песню «Пионерская путевая». Песня всем понравилась.

С нею «Паровоз» двинулся на станцию «Затейную», расположенную у входа в большой зал. Здесь детям предложили несколько литературных викторин. Одна из них называлась «Из какой книги?» Школьникам показывали цветные картинки, изображающие сценки из знакомых детских книг. Они должны были определить, из какого это произведения, и назвать имена героев.

На станции «Веселая» дети играли и участвовали в занимательных аттракционах «Умеете ли мы считать», «Семеро одного не ждут», «Веселые мотальщицы».

Путешествие закончилось на станции «Пионерская», где его участники посмотрели художественный фильм «Желтый аист».

**М. УЗКИХ,**  
зав. детским сектором.

### Открыт прием подписки на газеты и журналы на 1959 год.

Подписка принимается во всех отделениях связи и пунктах приема подписки, общественными уполномоченными на предприятиях и в учреждениях.

**В. ВОРОБЬЕВ,**  
преподаватель физкультуры.

Юноши и девушки нередко остаются навливаются около нее, находя для себя немало интересного.

В библиотеке подбирается литература и для книжной выставки. Около шести тысяч рублей выделено на приобретение литературы, пользующейся большим спросом у учащихся. Часть этих средств пошла на подписные издания: журналы «Огонек», «Крокодил», «Советский Союз», «Техника молодежи», «Знание—сила» и другие.

### 3. Лыжники готовятся к кроссу

Близится зима, и спортсмены нашего училища уже начали готовиться к ней. Лыжники тренируются на спортивной базе в Зеленом городке под руководством мастера спорта Овчинникова.

Лыжная секция у нас сильная. В прошлом году лыжники — штукатур пятой группы второразрядница Рита Щелконогова и штукатур этой же группы Лида Артамонова, сантехники восьмой группы Старицын и Леонтьев успешно выступали на первенстве района, участвовали в соревнованиях на первенство трудовых резервов. Они начали тренировки осенью и сейчас. В октябре состоится осенний кросс училища.

Кроме лыжной, у нас комплектуются и уже приступили к тренировкам секции боксеров, продолжают тренировки волейболисты и баскетболисты.

Приближается спартакиада, посвященная закрытию летнего спортивного сезона. Лучшие из наших легкоатлетов примут в ней участие.

— Не, дядя, этого не будет!.. Поздно вечером вернулись из вечерней школы Вахтель и другие хлопцы. Толя вошел к Сереже в комнату и невольно воскликнул: — Сколько книг!

Книгами была забита этажерка, они лежали стопками на столе и тумбочке, даже на подоконнике. — И все твои? — И Василия, и Володи тоже... Хочешь почитать? На, возьми... Завтра я иду на тренировку в тир, пойдем вместе, хорошо? Савинов кивнул.

Не было в общежитии человека, который в этот вечер или на утро не повидался бы с Толей, не поздравил бы его с возвращением.

...Сколько парней ушло из этого дома в армию! Новобранцев всегда тепло провожает все общежитие. Каждый считает своим долгом снять с отъезжающего кепку, проехать ладонью по шершавой стриженной голове. «Порядок!» И уж непременно вспом-

## СУДЬБА ТОВАРИЩА

«Иди в божий храм,  
Там познавать учись,  
Как благ Христос...»

### Рассказ

По воскресеньям в молитвенном доме евангелистов народу намного больше обычного, всем не хватает мест на скамьях. И верующие — в большинстве это пожилые женщины и старики — толпятся вдоль стен за спинами у сидящих, у дверей, в коридоре.

Толя скромно стоит у стены недалеко от входных дверей. Слушает проповеди и псалмы, а сам не поет, не молится.

«...Он дал радость нам...»

О чем ему молиться? Попросить о чем-нибудь господу? Например, чтобы помог ему устроиться где-нибудь шофером. Так ведь юноша понимает, что это не от бога зависит. В детстве, когда бывало, сельские мальчишки облепят колхозную полторку, Толя с завистью смотрел на шофера, копавшегося в моторе. И мечтал тоже стать водителем. Потом, когда стал работать на стройке, поступил на шоферские курсы. Все лето вместе с другими хлопцами ходил после смены на занятия, и даже не чувствовал усталости. Практику прошел — 45 часов наездил на «газике» — и получил права, да еще и специальность автослесаря. Вот только работать на машине не приходится. Сережа Вахтель, узнав про Толину беду, ободрил его:

— Не все сразу. Кругом полно водителей первого и второго классов, а у тебя только третий. Но это пригодится, в армии знаешь как шоферы нужны! Тебя сразу возьмут в моторизованную часть. Ты теперь давай в мотокружок...

«...Для души покой и радость

В этом мире не найдешь...»

Что бы сказала на этот псалом Сережина мать, которой Советская

власть помогла вывести всех сыновей в люди?

Она-то нашла счастье! И не только она — миллионы людей. — Братя и сестры, попросим благословения у господина...

Все, кто сидел, встает, и помещение наполняется громким шепотом десятков людей. Вдруг из этого общего шуршания вырывается один женский голос — истеричный, захлебывающийся слезами, так что под конец и слов разобрать нельзя, какое-то тоскливое завывание.

— Слава тебе, господи, что ты пробудил нас святым духом быть на сем месте... Дал нам, своим овечкам, хлеб насущный... Не оставь ничтожных овечек своих, спаси...

Как не похожи эти люди на тех, с которыми Толя каждый день встречается на стройке! Бронзовотелье, грубоватые бетонщики, что шутили насчет своих грехов и пекла, — это овечки? Не называй овечками тех ребят, с которыми он работал на реконструкции, а потом на строительстве бункеров огнеупорного завода...

Каждый раз, уходя из молитвенного дома, он чувствовал на душе какую-то тоску, непонятную ему самому подавленность. И горя никакого нет и все как будто хорошо — отчего же мутно на сердце? Может, от тех псалмов, что внушают: нет у тебя своей воли в жизни, божья воля над тобой, моли господу о прощении и больше ни о чем не мечтай. Ни об учебе, ни о счастье: твое счастье — в господе...

Однажды какой-то «брат» прочел с кафедры проповедь об искуплении греха слезами. Он говорил долго, то и дело повторяясь: — Давайте и мы, дорогие

братя и сестры, восплачем о нашем падении и будем молить господу о милосердии.

В зале начался плач, как на похоронах. И опять та самая старуха, страдальчески кривясь, вскрикивала тонким голосом: «овечки... овечка...» А потом, когда кончился плач, все стали сморкаться, и та «овечка» уже со спокойным лицом слушала пресвитера. Посмотреть со стороны — вроде спектакль разыгрывают.

Вернувшись домой, Толя застал мать: она приехала на денек из колхоза. Узнала, где он пропал, и ужаснулась:

— Да что ты, сынок! У нас в селе и старики не все в церковь ходят, и в семье нашей, кроме бабки, никто не верует. Так она ж старая, а ты зачем губишь свои годы? Верь матери, она тебе плохого не пожелает... Не ходи туда, не надо...

Мать у Толи — энергичная, бойкая женщина, про нее односельчане говорят: Ольга — бедовая. И верно, бедовая. Такая не будет бессловесной овечкой ждать милости божьей. Толя сказал: — Я и сам решил уже не ходить...

Было еще холодно, но ребятам уже не сиделось в помещении. Они забирали из красного уголка домино, шахматы и усаживались во дворе вокруг длинного деревянного стола, вбитого ножками в землю. В один из таких весенних дней к Алексею Леонтьевичу пришел Толя Савинов, сказал, что хочет обратно в общежитие. Все эти месяцы комендант вспоминал паренька, спрашивал ребят о нем и, конечно, уже слышал, что Толя покончил с баптизмом. Кожевников сделал суровое лицо, но в голосе его звучало добродушие:

— Поселишь тебя, а ты опять с богом свяжешься...